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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Ο πρόεδρος του
Μαυροβουνίου κατεργάζεται τον διχασμό του
πληθυσμού της χώρας του και με θρησκευτικά
κριτήρια

Στις 5 Σεπτεμβρίου τελέστηκε στην Κετίγνη, την ιστορική κοιτίδα του Μαυροβουνίου, η ενθρόνιση
του μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννικίου, ο οποίος εξελέγη από την Ιερά
Σύνοδο της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στη θέση του μακαριστού
μητροπολίτη Αμφιλοχίου. Την πανηγυρική εκδήλωση επιχείρησαν να παρεμποδίσουν άτομα με
εξτρεμιστικές διαθέσεις, τα οποία υποστήριξε ο κατέχων τη θέση του προέδρου της χώρας Μ.
Τζουκάνοβιτς, ο οποίος επανειλημμένως έχει ταχθεί στο παρελθόν κατά της κανονικής Εκκλησίας.
Απαντώντας στις κατηγορίες για την απόπειρα δημιουργίας αναταραχών, ο Μ. Τζουκάνοβιτς
δήλωσε: «Γίναμε μάρτυρες μιας μεγάλης αισχύνης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας και της
κυβέρνησης του Μαυροβουνίου, μιας αισχύνης πρωτοφανούς σε όλη τη μακρά ιστορία του κράτους
του Μαυροβουνίου, αλλά και σε όλη την ιστορία της Ορθοδοξίας». 

Σχολιάζοντας τη δήλωση αυτή κατά παράκληση της παρουσιάστριας της τηλεοπτικής εκπομπής
«Εκκλησία και κόσμος» Αι. Γκρατισόβα, ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ανέφερε:
«Κάποτε ο Π. Ποροσένκο έτρεφε το όνειρο να δημιουργήσει μια “ανεξάρτητη ουκρανική εκκλησία”,
έτσι και ο Μ. Τζουκάνοβιτς ονειρεύεται να δημιουργήσει την “ανεξάρτητη εκκλησία του



Μαυροβουνίου”. Επομένως, ως πρόεδρος της χώρας αυτής υποστηρίζει όχι την κανονική Εκκλησία,
της οποία το ποίμνιο είναι η συντριπτική πλειονότητα του πληθυσμού του Μαυροβουνίου, αλλά μια
σχισματική ομάδα, που αποτελείται από μερικούς τυχοδιώκτες, οι οποίοι ενδύθηκαν τις επισκοπικές
ή ιερατικές στολές». 

Κατά τη γνώμη του Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνα, «η αισχύνη για το Μαυροβούνιο στην
πραγματικότητα είναι ότι διακυβερνάται από έναν ηγέτη, ο οποίος είναι ανίκανος να συσπειρώσει
τον πληθυσμό της χώρας του, αλλά κατεργάζεται τον διχασμό του, τη δημιουργία σύγκρουσης». 

«Αισχύνη ήταν ότι ο Σέρβος Πατριάρχης, ο οποίος αφίχθη για να τελέσει την ενθρόνιση του
μητροπολίτη Μαυροβουνίου, δεν μπόρεσε ήρεμα να φθάσει στην Κετίγνη, όπου τελείτο η
ενθρόνιση, διότι οι οπαδοί του Μ. Τζουκάνοβιτς εγκατέστησαν ανθρώπους, οι οποίοι τον
παρεμπόδιζαν. Ο Πατριάρχης αναγκάσθηκε να χρησιμοποιήσει ελικόπτερο. Υπάρχουν
βιντεοσκοπημένες σκηνές, κατά τις οποίες εξέρχεται από το ελικόπτερο, καθώς οι στρατιωτικοί
προπορεύονται αυτού και του εκλεγέντος μητροπολίτη Μαυροβουνίου κρατώντας ασπίδες, για να
μην τους πυροβολήσουν ελεύθεροι σκοπευτές. Αυτή είναι μια πραγματική αισχύνη του
Μαυροβουνίου και την ευθύνη φέρει ο πρόεδρος της χώρας κύριος Τζουκάνοβιτς», συνόψισε ο
πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/88073/
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